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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2681/17.12.2017 Ερώτηση με θέμα: 
           «Σε 3 ημέρες ξεπουλιέται ένα αρχαίο κράνος του 5ου αιώνα π.Χ. από την Σπάρτη! 
           Αναμένεται να «πιάσει» τα 120.000 δολλάρια!»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 2681/17.12.2017 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Νικόλαου Νικολόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το αντικείμενο που τέθηκε προς πώληση στις 19.1.2018 σε δημοπρασία του οίκου 
Artifacts, χαρακτηριζόμενο από τους διοργανωτές ως χάλκινο κράνος από τη Σπάρτη, 
συγκαταλέγεται στα κράνη κορινθιακού τύπου και δεν φέρει λοφίο. 

Το Υπουργείο Πολιτισμού μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Διαχείρισης Εθνικού 
Αρχείου Μνημείων, Τεκμηρίωσης και Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών χρησιμοποιεί όλα τα  
διαθέσιμα και νόμιμα μέσα ώστε να προστατεύσει αποτελεσματικά τα πολιτιστικά αγαθά 
ελληνικής προέλευσης. Ελέγχει με συνέπεια σε τακτική βάση όλες τις δημοπρασίες 
αρχαιοτήτων που πραγματοποιούνται από τους μεγάλους Οίκους Δημοπρασιών του 
εξωτερικού. Συνεργάζεται τόσο με τις ελληνικές όσο και με τις διεθνείς αστυνομικές και 
δικαστικές Αρχές, που εξειδικεύονται σε ζητήματα παράνομης διακίνησης αρχαιοτήτων σε 
διεθνές επίπεδο. Σε πολλές περιπτώσεις, το ΥΠΠΟΑ έχει παρέμβει σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην ελληνική νομοθεσία και το διεθνές δίκαιο των αρχαιοτήτων και έχει επιτύχει 
τον επαναπατρισμό αρχαιοτήτων που έχουν αποδεδειγμένα απομακρυνθεί παράνομα από 
την επικράτεια. 

Το αναφερόμενο αντικείμενο δεν περιλαμβάνεται στο αρχείο κλαπέντων ή 
υπεξαιρεθέντων πολιτιστικών αγαθών που τηρείται από την Υπηρεσία Τεκμηρίωσης και 
Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών του ΥΠΠΟΑ. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι από τις 
φωτογραφίες, δεν μπορεί να διαπιστωθεί αν πρόκειται για αυθεντικό αρχαίο κράνος ή 
κίβδηλο. Κράνη κορινθιακού τύπου έχουν εντοπιστεί σε περιοχές εκτός της σημερινής 
ελληνικής επικράτειας, σε χώρες της Μεσογείου και ευρύτερα. Επομένως, δεν προκύπτει, 
πέρα από λεγόμενα των πωλητών, αν πραγματικά το κράνος έχει βρεθεί στον ελλαδικό 
χώρο. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ
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Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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